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вательскую работу согласно индивидуального плана, а так же принимать 

активное участие в научно-педагогической работе кафедры: посещать ле-

кционные, практические и семинарские занятия ведущих специалистов, 

получать доступ ко всем научно методическим разработкам кафедры, по-

лучать квалифицированную консультацию. Кроме того, магистранты и 

докторанты участвуют в общественной и социальной жизни кафедры. 

Результаты прохождения такой практики оформляются в виде отчета.  
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Сфера охорони здоров’я України в цілому, та фармацевтичний сектор 

зокрема особливо гостро потребують кваліфікованих спеціалістів, що не 

лише володіють певними знаннями, а й можуть швидко адаптуватися до 

мінливих умов зовнішнього середовища та швидко вирішувати завдання, 

що виникають. Висока специфічність фармацевтичної діяльності, яка сут-

тєво впливає на характер і коло обов'язків спеціалістів фармації, зумовлює 

результати та ефективність їх роботи, тому вивчення компетенцій спеціа-

лістів фармації представляє значний інтерес. 

Виходячи з аналізу даних літературних джерел, нами визначено, що  

фармацевтична компетенція – це система базових якостей спеціаліста фар-

мації, що дозволяє йому ефективно вирішувати завдання та виконувати 

обов’язки з належного фармацевтичного забезпечення. Спеціалісти фармації 

виявляють компетенції лише в ситуативних умовах професійної діяльності, 

кожна з компетенцій інтегрує в єдине ціле окремі знання, вміння, навички, 

цінності, установки, психофізіологічні здібності та мотиви здійснення фар-

мацевтичної діяльності і виявляється через певні зразки поведінки [1]. 

Для забезпечення повної імплементації компетенцій до системи вищої 

фармацевтичної освіти необхідно встановити їх відповідність сучасним 
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потребам ринку праці. Оскільки згідно діючого галузевого стандарту ви-

щої освіти України за спеціальністю «Фармація», до узагальнених об’єктів 

діяльності випускника, у першу чергу, віднесено такі фармацевтичні за-

клади, як аптека, фармацевтична фірма, аптечний склад (база) та аптечний 

пункт, для проведення дослідження нами були обрані саме ці підприємст-

ва, вимоги вакансій на посади до яких були детально вивчені [2]. 

Аналіз вакансій роботодавців було здійснено на кадрових порталах 

work.ua та rаbota.ua у обсязі 300 вакансій на посаду «Провізор». У ході до-

слідження були вивчені функціональні обов’язки, перелік вмінь та нави-

чок, якими повинен оволодіти провізор у процесі підготовки у ВНЗ. З ме-

тою визначення обсягів територіального охоплення проведеним аналізом 

нами проведено розподіл представлених вакансій за областями України 

(рис. 1.). Варто зазначити, що найбільша кількість вакансій була розміще-

на у м. Києві – 70,23%, що свідчить про значне розширення столичної ап-

течної мережі. З огляду на представлені дані, можна зробити висновок, що 

дослідженням було охоплено 11 областей України, територіально розта-

шованих в різних регіонах.  
 

 
Рис. 1. Розподіл вакансій за регіонами України 

 

Основними завданнями у ході дослідження було визначення обов’язків, 

які передбачає посада «Провізор», та встановлення обсягу вимог роботодав-

ців щодо знань та вмінь зазначеної категорії фахівців. Результати аналізу 

вимог щодо функціональних обов’язків провізора представлено на рис. 2.  

Так, до І рангу було віднесено вимоги, заявлені більш, ніж 50% робо-

тодавців, а саме: якісне консультування покупців, реалізація лікарських 
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препаратів, контроль термінів придатності, ведення касової документації, 

робота з касовим апаратом, дотримання фармацевтичного порядку. 
 

 
Рис. 2. Вимоги роботодавців до обов’язків провізора 

 

Для виконання визначених у вакансіях посадових обов’язків робото-

давцями також був визначений певний перелік вмінь та навичок, якими 

повною мірою повинен володіти претендент на посаду провізора. Систе-

матизацію зазначених вимог та їх ранжування представлено на рис. 3. 
 

 
Рис. 3. Вимоги роботодавців щодо знань та вмінь провізора 

 

Згідно представлених даних, першочерговими для роботодавців є на-

ступні знання та вміння: знання ПК на рівні користувача, знання фармако-

логії; комунікабельність, ввічливість, уважність, орієнтування на результат. 

У результаті дослідження нами було виділено 8 функціональних обо-

в’язків та перелік з 9 базових знань та вмінь, якими повинні оволодіти 

претенденти на посаду провізора з позиції роботодавців. Результати про-
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ведених досліджень під час проходження виробничої практики було апро-

бовано на базі аптечних установ Харківської області, де доведено їх прак-

тичну значущість. Таким чином, отримані дані можуть представляти со-

бою практичну основу для формування моделі компетенцій провізора у 

відповідності до вимог сучасного ринку праці. 
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Наукові дослідження, головними об’єктами яких є людина в процесi 

роботи, виробниче середовище, органiзацiя працi та виробництва набува-

ють великого значення на сучасному етапі. На пiдставi цих дослiджень 

розробляють заходи з охорони праці щодо пiдвищення рiвня на вироб-

ництвi.  


